GİRİŞ
Veteriner Hekimliği Eğitim Kurumları ve Programları Değerlendirme ve Akreditasyon Derneği (VEDEK) Türkiye’deki Veteriner Hekimliği Eğitimi veren Kurumların ve Programların değerlendirme ve akreditasyon çalışmalarını yapmak üzere kurulmuştur.
Türk Veteriner Hekimliği Eğitimi Değerlendirme Sistemi (TVHEDS): 2023 yılı, Temel Görevi ve Fonksiyonu

2023 Yılı
Yıl içerisindeki toplam 4 VAK Toplantısı ile 6 Yönetim Kurulu Toplantısının 1 tanesi çevrimiçi ve diğerleri yüz yüze olarak gerçekleştirilerek kayıt altına alınmıştır.

VAK Toplantıları

16.02.2023 tarihli VAK toplantısında 16 Şubat 2023 tarihinde Dr. Mediha Eldem sokak No:62/11 Kızılay-Ankara adresindeki VEDEK ofisinde yüz yüze gerçekleştirilen VAK toplantısı, Prof. Dr. Tolga GÜVENÇ başkanlığında saat 10.00’da başladı. Prof. Dr. Rıfkı HAZIROĞLU ve Prof. Dr. Tolga GÜVENÇ’in açılış konuşmalarının ardından gündem maddelerinin görüşülmesine başlandı. 

Kırıkkale Üniversitesi Veteriner Fakültesi Akreditasyon durumunun görüşülmesine başlandı. Prof. Dr. Tolga GÜVENÇ, söz konusu fakültenin yeniden ziyaret takım başkanı Prof. Dr. Filiz AKDAĞ’ı davet etti. Prof. Dr. Filiz AKDAĞ görüşlerini bildirdi ve üyelerin sorularını cevaplayıp toplantıdan ayrıldı. Kırıkkale Üniversitesi Veteriner Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Serkan ERAT ardından toplantıya davet edildi ve görüşlerini bildirip, üyelerin sorularını cevapladıktan sonra toplantıdan ayrıldı. Üyeler sırayla söz alıp görüşlerini bildirdiler ve yapılan oylamada fakültenin şartlı akreditasyonunun eksikliklerinin/yetersizliklerinin (EK-1) bildirilmesi şartı ile TVHEDS-SDS-II-Sürüm’e göre 2 yıl uzatılmasına oy birliği ile karar verildi. Prof. Dr. Serkan ERAT toplantıya tekrar davet edilerek VAK başkanı Prof. Dr. Tolga GÜVENÇ tarafından karar kendisine tebliğ edildi.

Ankara Üniversitesi Veteriner Fakültesi Akreditasyonunun görüşülmesine geçildi. Prof. Dr. F. Seda BİLİR ve Vet. Hek. Barış BATUR toplantıdan geçici olarak ayrıldılar. Prof. Dr. Tolga GÜVENÇ, söz konusu fakültenin ziyaret takım başkanı Prof. Dr. Özlem ÖZMEN’i davet etti. Prof. Dr. Özlem ÖZMEN görüşlerini bildirdi ve üyelerin sorularını cevaplayıp toplantıdan ayrıldı. Ankara Üniversitesi Veteriner Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Ender YARSAN ardından toplantıya davet edildi ve görüşlerini bildirip, üyelerin sorularını cevapladıktan sonra toplantıdan ayrıldı. Üyeler sırayla söz alıp görüşlerini bildirdiler ve yapılan oylamada fakültenin eksikliklerinin/yetersizliklerinin (EK-2) bildirilmesi şartı ile TVHEDS-SDS-III-Sürüm’e göre Türkçe ve İngilizce programlarının tam akreditasyonuna oy birliği ile karar verildi. Dekan Prof. Dr. Ender YARSAN toplantıya tekrar davet edilerek karar VAK başkanı tarafından kendisine tebliğ edildi.
Bursa Uludağ Üniversitesi Veteriner Fakültesi Akreditasyonunun görüşülmesine geçildi. Prof. Dr. F. Seda BİLİR ve Vet. Hek. Barış BATUR toplantıya döndüler ve Prof. Dr. Ayşegül EYİGÖR toplantıdan geçici olarak ayrıldı. Prof. Dr. Tolga GÜVENÇ, söz konusu fakültenin ziyaret takım başkanı Prof. Dr. Yılmaz ARAL’ı davet etti. Prof. Dr. Yılmaz ARAL görüşlerini bildirdi ve üyelerin sorularını cevaplayıp toplantıdan ayrıldı. Daha sonra Bursa Uludağ Üniversitesi Veteriner Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Hüseyin YILDIZ toplantıya davet edildi ve görüşlerini bildirip, üyelerin sorularını cevapladıktan sonra toplantıdan ayrıldı. Üyeler sırayla söz alıp görüşlerini bildirdiler ve yapılan oylamada fakültenin eksikliklerinin/yetersizliklerinin (EK-3) bildirilmesi şartı ile TVHEDS-SDS-III-Sürüm’e göre tam akreditasyonuna oy birliği ile karar verildi. Dekan Prof. Dr. Hüseyin YILDIZ toplantıya tekrar davet edilerek karar VAK başkanı tarafından kendisine tebliğ edildi.

Selçuk Üniversitesi Veteriner Fakültesi Akreditasyonunun görüşülmesine geçildi. Prof. Dr. Ayşegül EYİGÖR toplantıya yeniden katıldı ve Prof. Dr. Mustafa ARICAN geçici olarak ayrıldı. Prof. Dr. Tolga GÜVENÇ, söz konusu fakültenin ziyaret takım başkanı Prof. Dr. Barış SARI’yı davet etti. Prof. Dr. Barış SARI görüşlerini bildirdi ve üyelerin sorularını cevaplayıp toplantıdan ayrıldı. Daha sonra Selçuk Üniversitesi Veteriner Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Seyfullah HALİLOĞLU toplantıya davet edildi ve görüşlerini bildirip, üyelerin sorularını cevapladıktan sonra toplantıdan ayrıldı. Üyeler sırayla söz alıp görüşlerini bildirdiler ve yapılan oylamada fakültenin eksikliklerinin/yetersizliklerinin (EK-4) bildirilmesi şartı ile TVHEDS-SDS-III-Sürüm’e göre tam akreditasyonuna oy birliği ile karar verildi. Dekan Prof. Dr. Seyfullah HALİLOĞLU toplantıya tekrar davet edilerek karar VAK başkanı tarafından kendisine tebliğ edildi.

Yukarıdaki maddeler ayrı ayrı gizli oy–açık tasnif yöntemiyle oylanarak kararlar alındı.


[bookmark: _Hlk92966766]22.06.2023 tarihli VAK toplantısında 22 Haziran 2023 tarihinde Dr. Mediha Eldem sokak No:62/11 Kızılay-Ankara adresindeki VEDEK ofisinde, VAK toplantısı yüz yüze gerçekleştirildi. Prof. Dr. Tolga GÜVENÇ, başkanlığı Prof. Dr. F. Seda BİLİR’e devretti. Toplantı Prof. Dr. F. Seda BİLİR başkanlığında saat 10.00’da başladı. Yeni üyeler başkan tarafından diğer üyelere takdim edildi ve üyeler sırayla kendilerini tanıttılar. Prof. Dr. Rıfkı HAZIROĞLU ve Prof. Dr. F. Seda BİLİR’in konuşmalarının ardından gündem maddelerinin görüşülmesine başlandı. 
Prof. Dr. Rıfkı HAZIROĞLU tarafından üyelere akreditasyon başvurusu yapabilecek fakültelerle ilgili bilgi verildi ve Türkiye’deki veteriner fakültelerindeki işleyişle ilgili sorunlar konuşuldu ve görüş alışverişi yapıldı.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Veteriner Fakültesi’nin ara raporunun görüşmesine başlandı. Başkan Prof. Dr. F. Seda BİLİR üyelere sırayla söz hakkı verdi ve üyeler görüşlerini bildirdiler. Yapılan oylamada ara rapor, belirlenen eksikliklerin (Ek-1) fakülteye bildirilmesi şartıyla oy birliği ile kabul edildi.
Fırat Üniversitesi Veteriner Fakültesi’nin ara raporunun görüşülmesine geçildi. Başkan Prof. Dr. F. Seda BİLİR üyelere sırayla söz hakkı verdi ve üyeler görüşlerini bildirdiler. Ara rapor oylandı ve belirlenen eksikliklerin (Ek-2) fakülteye bildirilmesi şartıyla kabul edildi.

Samsun Ondokuz Mayıs Üniversitesi Veteriner Fakültesi’nin ara raporunun görüşülmesiyle toplantıya devam edildi. Prof. Dr. Tolga Güvenç toplantıdan ayrıldı. Ardından Prof. Dr. F. Seda BİLİR üyelere sırayla söz hakkı verdi ve üyeler görüşlerini bildirdiler. Ara rapor oylandı ve belirlenen eksikliklerin (Ek-3) fakülteye bildirilmesi şartıyla kabul edildi.
İkinci, üçüncü ve dördüncü maddeler ayrı ayrı, gizli oy / açık sayım yöntemiyle oylandı ve kararlar alındı.


17.11.2023 tarihli VAK toplantısında; 17 Kasım 2023 tarihinde Dr. Mediha Eldem sokak No:62/11 Kızılay-Ankara adresindeki VEDEK ofisinde, yüz yüze yapılan toplantı VAK toplantısı, Prof. Dr. F. Seda ERGENEKON başkanlığında saat 10.00’da başladı. Prof. Dr. Rıfkı HAZIROĞLU ve Prof. Dr. F. Seda ERGENEKON’un konuşmalarının ardından gündem maddesinin görüşülmesine başlandı. 
Komisyon üyeleri sırayla söz alarak 6 Şubat 2023 tarihinde meydana gelen depremlerin ülkemiz veteriner Hekimlik eğitimi üzerine etkileri konusunda deneyimlerini ve görüşlerini paylaştılar.

15 Aralık 2023 tarihinde “2023 yılı içerisindeki VEDEK faaliyetlerinin değerlendirilmesi” gündemiyle bir toplantı yapılmasına oy birliği ile karar verildi.
15.12.2023 tarihli VAK toplantısında; 15 Aralık 2023 tarihinde Dr. Mediha Eldem sokak no:62/11 Kızılay-Ankara adresindeki VEDEK ofisinde, yüz yüze yapılan toplantı VAK toplantısı, Prof. Dr. F. Seda ERGENEKON başkanlığında saat 10.00’da başladı. Prof. Dr. Rıfkı HAZIROĞLU ve Prof. Dr. F. Seda ERGENEKON’un konuşmalarının ardından gündem maddelerinin görüşülmesine başlandı. 
Komisyon üyeleri sırasıyla söz alarak 2023 yılı içerisinde yapılan VEDEK faaliyetleri ve 2024 yılı içerisinde yapılabilecek faaliyetler hakkında görüş ve önerilerini bildirdiler. 

Üyeler ülkemizde veteriner hekimlik eğitimi ile ilgili söz alarak görüş ve önerilerini paylaştılar.

Prof. Dr. Selim SEKKİN Adnan Menderes Üniversitesi Veteriner Fakültesi’nin 2023 yılı Ekim ayı içerisinde geçirdiği European Association of Establishment for Veterinary Education (EAEVE) yeniden ziyareti hakkında komisyon üyelerine bilgi verdi.
Komisyon üyeleri “Veteriner hekimlik uzmanlık eğitimi” konusunda görüş ve önerilerini paylaştılar.

Üyeler, Veteriner Sağlık Teknikeri bölümü mezunlarının olası lisans tamamlama durumları ve yurt dışında Veteriner Hekimlik eğitimi almış kişilerin denklik durumları ile ilgili görüşlerini bildirdi.

Ekstramural eğitim ile ilgili fakültelerde karşılaşılan/karşılaşması muhtemel sorunların görüşülmesine geçildi ve üyeler görüşlerini bildirdiler.
Prof. Dr. Rıfkı HAZIROĞLU tarafından yeni akredite olması muhtemel fakülteler hakkında üyelere bilgi verildi.

VEDEK YK Toplantıları:

18.01.2023 tarihli YK toplantısında; Türk Veteriner Hekimler Birliği temsilcisi olarak VAK üyesi olan H.Haluk AKŞAROĞLU’nun görevinden ayrılması nedeniyle yerine üye olarak bildirilen Türk Veteriner Hekimler Birliği Merkez Konseyi Genel Sekreteri Prof.Dr.Murat FINDIK ‘ın VAK üyesi olmasına

Oy birliği ile kabul edilmiştir.  

17.02.2023 tarihli YK toplantısında; Daha önce şartlı akredite edilen ve tam akreditasyon için başvuran Kırıkkale Üniversitesi Veteriner Fakültesinin 16.02.2023 tarihindeki VAK toplantısında alınan kararı benimsenerek 2 yıl süreyle şartlı akreditasyonun uzatılmasına,
Ankara Üniversitesi Veteriner Fakültesi Türkçe ve İngilizce programları, Bursa Uludağ Üniversitesi Veteriner Fakültesi ve Selçuk Üniversitesi Veteriner Fakültesinin 16.02.2023 tarihinde yapılan VAK toplantısında alınan kararlar doğrultusunda tam akreditasyonunun yapılmasına, 
Derneğimiz 2022 yılı beyannamesi incelenerek uygun görülmüş olup Ankara Valiliği İl Dernekler Müdürlüğüne sunulmasına, 
Tutarlılık komitesi yönergesinin hazırlanmasına,
2023 yılı akreditasyon ücretlerinin bir kart arttırılmasına,
VEDEK İktisadi İşletmesine sözleşmeli personel alınmasına, bu konuda dernek başkanı Prof.Dr Rıfkı Hazıroğlu’na yetki verilmesine,
Oy birliğiyle karar verilmiştir.

01.04.2023 tarihli YK toplantısında; Derneğimiz 2022 yılı beyannamesi incelenerek uygun görülmüş olup Ankara Valiliği İl Dernekler Müdürlüğüne sunulmasına,
Derneğimiz 2022 yılı beyannamesinin hazırlanması ve derneğimize yaptığı katkılar için Ömer ŞAHİN’e bir defaya mahsus 2.500 TL ödenmesine, 
Türkiye Cumhuriyeti İş Bankası’ndaki derneğimize ait tüm hesapları kullanmaya, interaktif işlemler dahil tüm işlemleri ve veri hazırlamaya Esin TAŞCI’ya yetki verilmesine,
 Oy birliğiyle karar verilmiştir 

23.06.2023 tarihli YK toplantısında; 23 Haziran 2023 tarihinde Zoom'da yapılan Yönetim Kurulu (YK) toplantısı, VEDEK YK Başkanı Prof. Dr. Rıfkı HAZIROĞLU başkanlığında saat 14.00’da başladı. 

[bookmark: _Hlk97553655]22 Haziran 2023 tarihinde yapılan VAK toplantısında alınan kararların (Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Veteriner Fakültesi’nin, Fırat Üniversitesi Veteriner Fakültesi’nin ve Samsun Ondokuz Mayıs Üniversitesi Veteriner Fakültesi’nin ara raporlarının kabul edilmesine ve akreditasyonlarının devamına) kabulüne ve gerekli yazışmaların yapılmasına oy birliği ile karar verildi.

Tutarlılık komisyonu yönergesinin görüşülmesine geçildi. Prof. Dr. Rıfkı HAZIROĞLU hazırlanan taslak metni üyelerle paylaştı. Ardından sırayla söz alan üyeler görüşlerini bildirdiler ve sonrasında yapılan oylamada tutarlılık komisyonu yönergesi oy birliği ile kabul edildi. 

Çalışma komisyonu yönergesinin görüşülmesiyle devam edildi. Prof. Dr. Rıfkı HAZIROĞLU taslak metni üyelerle paylaştı. Ardından söz alan üyeler görüşlerini beyan ettiler ve ardından yapılan oylamada çalışma komisyonu yönergesi oy birliği ile kabul edildi. 

Ülkemiz veteriner fakültelerinde görev yapmakta olup EAEVE (The European Association of Establishments for Veterinary Education) tarafından exper (denetçi) unvanı almış olan öğretim üyelerinin kendi talepleri olması durumunda ulusal müfredat eğitimi almak şartıyla VEDEK denetçisi olarak görev yapabilmeleri oy birliği ile kabul edildi.

Aydın Adnan Menderes Üniversitesi Veteriner Fakültesi’nin TVHEDS - SDS 3. Sürüme göre akreditasyon başvurusu görüşüldü. Yapılan oylamada ilgili kurumun başvurusu oy birliği ile kabul edildi.

Ofis çalışanı Esin TAŞÇI’nın aylık ödemelerinin VEDEK tarafından yapılmasına oy birliği ile karar verildi.


25.08.2023 tarihli YK toplantısında; 25 Ağustos 2023 tarihinde yapılan Yönetim Kurulu (YK) toplantısı VEDEK Yönetim Kurulu Başkanı Prof. Dr. Rıfkı HAZIROĞLU başkanlığında 14.00 ‘da başladı. 
Hatay Mustafa Kemal Üniversitesi Veteriner Fakültesi dekanlığını 23.08.2023’te E.96174695-04503-297768 Nolu yazısı ile talep ettiği 6 Şubat 2023’te meydana gelen depremden dolayı 2023 yılına ait aidatın alınmamasına,
Ofis çalışanı Esin TAŞCI’nın hizmet bedelinin aylık 8.000 TL. olarak ödenmesine,
Oy birliğiyle karar verilmiştir.

17.11.2023 tarihli YK toplantısında; 17 Kasım 2023 tarihinde Dr. Mediha Eldem sokak No:62/11 Kızılay-Ankara adresindeki VEDEK ofisinde, yüz yüze yapılan toplantı, VEDEK YK Başkanı Prof. Dr. Rıfkı HAZIROĞLU başkanlığında saat 14.00’da başladı.  Toplantıya YÖKAK İzleme görevlisi Prof.Dr. Gökhan Hakkı Alpaslan’da katıldı.

17 Kasım 2023 tarihindeki VAK toplantısında, VAK üyelerinin 6 Şubat 2023 tarihinde meydana gelen depremlerin ülkemiz Veteriner Hekimlik eğitimi üzerine etkileri konusunda aktardıkları bilgiler ve tecrübeler, Prof. Dr. Rıfkı HAZIROĞLU tarafından yönetim kurulu üyelerine aktarıldı.

15 Aralık 2023 günü saat 14.00’da aynı tarihte yapılacak VAK toplantı gündeminin görüşülmesi amacıyla bir Yönetim Kurulu toplantısı yapılmasına oy birliği ile karar verildi. 

Yıl içinde yapılan VAK ve VEDEK toplantılarında katılımcı ve temsil ağırlama giderlerinin VEDEK İktisadi İşletmesi tarafından ödenmesine oy birliği ile karar verilmiştir.

15.12.2023 tarihli YK toplantısında; 15 Aralık 2023 tarihinde Dr. Mediha Eldem Sokak No:62/11 Kızılay-Ankara adresindeki VEDEK ofisinde, yüz yüze yapılan toplantı, VEDEK YK Başkanı Prof. Dr. Rıfkı HAZIROĞLU başkanlığında saat 14.00’da başladı.  

15 Aralık 2023 tarihindeki VAK toplantısında görüşülen gündem maddeleri ve bu konularda VAK üyelerinin aktardığı bilgi ve tecrübeler, Prof. Dr. Rıfkı HAZIROĞLU tarafından yönetim kurulu üyelerine aktarıldı.

2023 yılı içerisinde yapılan VEDEK faaliyetleri ve 2024 yılı içerisinde yapılabilecek faaliyetler hakkında görüş ve önerilerini bildirdiler. 

Temel Görevi

Veteriner Hekimliği lisans eğitimi programı veren fakülteler ve bu temel alanla ilişkili önlisans ve lisansüstü programların ulusal değerlendirme ve akreditasyon süreçlerini Yükseköğretim Kalite Kurulu’nun (YÖKAK) tarafından aldığı “tescil yetkisi” ile yürütür.

Fonksiyonu
Değerlendirme ve akreditasyon çalışmaları, ulusal/uluslararası standartları kapsayan TVHEDS-SDS’leri ile yapılır.


KURUMSAL BİLGİLER

MİSYON
Veteriner hekimliği eğitim kurumlarının (önlisans, lisans, lisansüstü) eğitim-öğretim, araştırma faaliyetleri, topluma hizmet ve idari hizmetlerini değerlendirerek yaşam boyu öğrenmeyi ilke edinmiş nitelikli programlar için içselleştirilmiş bir kalite güvencesi sisteminin oluşmasını sağlamaktır. 

VİZYON
VEDEK’in vizyonu; akreditasyon, değerlendirme ve bilgilendirme çalışmaları yaparak Veteriner Hekimliği eğitiminin kalitesinin yükseltilmesine katkıda bulunan ve uluslararası tanınırlığa sahip çalışmalar yapan bir akreditasyon kuruluşu olmaktır.


VEDEK KALİTE POLİTİKASI
Veteriner Hekimliği Eğitim Kurumları ve Programları Değerlendirme ve Akreditasyon Derneği (VEDEK), çalışmalarını sürekli iyileştirme doğrultusunda yürütmeyi temel ilke edinmiştir.
Sunulan hizmetlerin kalitesini en üst seviyede tutmak için VEDEK aşağıdaki temel değerlere bağlı kalacaktır.
Hizmet Odaklılık: Çalışanlar ve değerlendiriciler tüm kurumlarla saygılı ve sevecen bir ilişki kurarak amaç ve hedeflere yönelik kaliteli hizmeti en iyi şekilde aktarır.
Sürekli Öğrenme ve Gelişme: Kendi çalışmalarından ve diğer kurumların deneyimlerinden sürekli öğrenerek, kendi iç süreçlerini ve verdiği hizmetleri sürekli geliştirir.
Değer Yaratma ve Geri Bildirim: Veteriner Hekimliği eğitim ve öğretim kurumlarına, iç ve dış paydaşlarına katma değer yaratacak etkinlikler sunar. Bunlar, doğrudan geribildirim yolu ile izlenir.
Katılımcılık ve İşbirliği: Sunulan değerin en üst düzeye ulaştırılması ve başarının artırılması, katılım ve işbirliklerinin geliştirilmesine bağlıdır. VEDEK sürdürülebilir bir iş birliği için, paydaşları arasında ortak hedeflerin olması, kaynakların ve bilgilerin paylaşılmasına özen gösterir.
Tarafsızlık ve Etik Davranış: Etik Kuralları çerçevesinde çıkar çatışması yaratmaktan kaçınarak tarafsızlık çerçevesinde en yüksek düzeyde etik yaklaşımı benimser.
Şeffaflık ve Hesap Verebilme: Başta program değerlendirme ve akreditasyon faaliyetleri olmak üzere, toplumu sürekli bilgilendirme ve hesap verme sorumluluğunu taşır.

Ulusal ve Uluslararası Standardizasyon: Bu amaçla veteriner hekimliği eğitimi programlarının ulusal ve uluslararası standardizasyonuna katkı sağlar.

b. Organizasyon Yapısı

GENEL KURUL
1. Yönetim Kurulu
· Aday Belirleme Komitesi
· VAK
· Eğitim Komitesi
· Ölçütler Komitesi
· Çalışma Grubu Komitesi
· Tutarlılık Komitesi
· Arşiv Komitesi
2. Denetleme Kurulu
· İç Denetim, Kalite Güvence ve Geliştirme

3. FAALİYETLER
a. Akredite Program Bilgileri
2023 yılı içerisinde; Daha önce şartlı akredite edilen ve tam akreditasyon için başvuran Kırıkkale Üniversitesi Veteriner Fakültesinin 16.02.2023 tarihindeki VAK toplantısında ve 17.02.2023 tarihli Yönetim Kurulu toplantısında alınan kararı benimsenerek 2 yıl süreyle 16.02.2025 tarihine kadar “şartlı akredite” Fakülte unvanını kazanmıştır

Ankara Üniversitesi Veteriner Fakültesi Türkçe ve İngilizce programları, 16.02.2023 tarihinde yapılan VAK toplantısında ve 17.02.2023 tarihli Yönetim Kurulu toplantısında alınan kararı benimsenerek 30.09.2029 tarihine kadar “tam akredite” Fakülte unvanını kazanmıştır.
Bursa Uludağ Üniversitesi Veteriner Fakültesi 16.02.2023 tarihinde yapılan VAK toplantısında ve 17.02.2023 tarihli Yönetim Kurulu toplantısında alınan kararı benimsenerek 30.09.2029 tarihine kadar “tam akredite” Fakülte unvanını kazanmıştır.
Selçuk Üniversitesi Veteriner Fakültesinin 16.02.2023 tarihinde yapılan VAK toplantısında ve 17.02.2023 tarihli Yönetim Kurulu toplantısında alınan kararı benimsenerek 30.09.2029 tarihine kadar “tam akredite” Fakülte unvanını kazanmıştır.
Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Veteriner Fakültesi’nin 22.06.2023 tarihinde yapılan VAK toplantısında ve 23.06.2023 tarihli Yönetim Kurulu toplantısında alınan kararı benimsenerek ara raporlarının kabul edilmesine ve akreditasyonlarının devamına; 

Fırat Üniversitesi Veteriner Fakültesi’nin22.06.2023 tarihinde yapılan VAK toplantısında ve 23.06.2023 tarihli Yönetim Kurulu toplantısında alınan kararı benimsenerek ara raporlarının kabul edilmesine ve akreditasyonlarının devamına;

Samsun Ondokuz Mayıs Üniversitesi Veteriner Fakültesi’nin 22.06.2023 tarihinde yapılan VAK toplantısında ve 23.06.2023 tarihli Yönetim Kurulu toplantısında alınan kararı benimsenerek ara raporlarının kabul edilmesine ve akreditasyonlarının devamına;

Aydın Adnan Menderes Üniversitesi Veteriner Fakültesi’nin TVHEDS- SDS 3. Sürüme göre akreditasyon başvurusunun 23.06.2023 tarihli Yönetim Kurulu toplantısında alınan kararı benimsenerek kabul edildi.

.

b. Değerlendirici Eğitimleri

. 
c. Bilgilendirme Eğitimleri
[bookmark: _Hlk93136820]Dernek içerisinde 17.11. 2023 tarihindeki VAK toplantısında ve 17.11.2023 tarihli Yönetim Kurulu toplantısında üyelerin 6 Şubat 2023 tarihinde meydana gelen depremlerin ülkemiz Veteriner Hekimlik eğitimi üzerine etkileri konusunda aktardıkları bilgiler ve deneyimler paylaşılmıştır.

d) Uluslararası Faaliyetler
Uluslararası akreditasyon kuruluşu olan European Association of Establisment for Veterinary Education (EAEVE)’ nin Türkiye’deki Veteriner Fakülteleri’nin akreditasyon ziyaretlerine VEDEK’ten gözlemci katılması yönündeki ilişkiler sonucu Ülkemiz veteriner fakültelerinde görev yapmakta olup EAEVE (The European Association of Establishments for Veterinary Education) tarafından exper (denetçi) unvanı almış olan öğretim üyelerinin kendi talepleri olması durumunda ulusal müfredat eğitimi almak şartıyla VEDEK denetçisi olarak görev yapabilmeleri 23.06.2023 tarihli Yönetim Kurulu toplantısında alınan kararı benimsenerek kabul edildi.

e. İyileştirme Faaliyetleri

Tutarlılık komisyonu yönergesi 23.06.2023 tarihli Yönetim Kurulu toplantısında alınan kararı benimsenerek kabul edildi.

Çalışma Grubu Komitesi yönergesi 23.06.2023 tarihli Yönetim Kurulu toplantısında alınan kararı benimsenerek kabul edildi.

Hatay Mustafa Kemal Üniversitesi Veteriner Fakültesi dekanlığının talebi doğrultusunda 6 Şubat 2023’te meydana gelen depremden dolayı 2023 yılına ait aidatın alınmaması 25.08.2023 tarihli Yönetim Kurulu toplantısında alınan kararı benimsenerek kabul edildi.


KURUMSAL YETKİNLİK VE FAALİYETLERİN DEĞERLENDİRİLMESİ
(Tematik Analiz)

1. Gelişmeye Açık Yönler;

[bookmark: _Hlk93138629]2021-2022 Faaliyet raporlarında da belirtilen sadece VEDEK için değil tüm akreditasyon ajansları için geçerli olan en başta gelen geliştirmeye açık yön, Derneklerin ekonomik olarak güçlü hale getirilebilmesi yönünde çaba sarf edilmesi gerekliliğidir. Akreditasyon isteyen fakültelerden en uygun fiyat talep edilmektedir. Bununla sabit giderlerin karşılanabilmesi mümkün olabilmesine karşın Derneğin kendini geliştirmesi için (örneğin entegre bilgi yönetim sistemi ve yeni yazılımlarla dijitalleşme çalışmaları) ciddi bir ekonomik varlığa gereksinim duyulmaktadır. 

Diğer taraftan uluslararası ilişkilerin artırılması yanında uluslararası akreditasyon ajansları ve üst şemsiye kuruluşlarla ilişkiler için güçlü ekonomik kaynaklara ihtiyaç vardır. Bu nedenle rektörlüklerin ve dekanlıkların bütçelerine akreditasyon için ayrı bir bütçe konulmasının çözüme yardımcı olacağı düşünülmektedir. Ekonomik olarak ülkemizdeki enflasyon göz önüne alındığında akreditasyon ücretlerinin belirlenmesi de oldukça zor olmaktadır.

Diğer önemli bir nokta ise değerlendirici eğitimleridir. Ancak bu noktada yoğun bir eğitim tüm ihtimaller göz önüne alınarak düzenlense dahi içselleştirilmesinde birtakım sorunlar olabileceği kabul edilmelidir. Bu nedenle 28-29 Mayıs 2022 düzenlenen TVHEDS-SDS 3.sürüm eğitimi yüz yüze gerçekleştirilmiştir. Ayrıca değerlendirici sayılarının iki yıl içerisinde başvuruda bulunabilecek fakülte sayısı göz önünde bulundurularak sınırlı tutulması ise değerlendirmenin subjektifliğini önlemek adına önemli görülmektedir. 

2021-2022 Faaliyet raporlarında da belirtildiği gibi Fakülte dekanlarının sık değişimi diğer bir olumsuzluk olarak kabul edilmektedir. Yeni gelen dekanın da akreditasyon çalışmalarını sahiplenmesi, sürdürmesi ve farkındalığının oluşmasının zaman aldığı kabul edilmelidir. Bu nedenle pandemi sürecini fırsata çevirerek VEDEK organizasyonunda 09 Temmuz 2020’de başlayan ve her ayın son salı günü saat 14.00’de yapılan toplantılar düzenli hale getirilmiştir. Bu toplantılardaki paylaşım-değerlendirme ve bilgilendirmeler bu olumsuzluğun giderilmesi yönünde gayretler olarak görülmelidir.


1. Güçlü Yönleri

VEDEK, ENQA üyesi olan tek meslek akreditasyon kuruluşu European Association of Establishment for Veterinary Education (EAEVE) ile ilişkilerini güçlü tutarak ileriye dönük ortak akreditasyonlarda bulunma yönünde ciddi çabalar sarf etmektedir. Bu amaçla Türkiye’de EAEVE’nin gerçekleştireceği akreditasyon ziyaretlerine VEDEK gözlemci ile katılmaktadır. Benzer şekilde diğer akreditasyon ajansları (AVMA, RCVS, OIE, REEV-Med) yakın iletişimdedir. Özellikle Reev-Med’e üye ülkelerden VEDEK değerlendirme ziyaretlerinin yapılması istenmektedir. Ancak pandemi süreci bu durumu biraz ertelemiştir.
VEDEK kendini geliştirmek adına uluslararası akreditasyon ajanslarının ölçütlerini izleyerek Türkiye’ye özgü değerlendirme oluşturmak için büyük bir çaba içinde çalışmalarına devam etmektedir.

Performans Ölçütleri 
Toplam akreditasyon süresi					365 gün
Toplam akreditasyon hizmeti sunulan program sayısı 	13 
Toplam değerlendirici sayısı					
Toplam aktif program sayısı					29
Bilgilendirme toplantı sayısı					
Değerlendirici eğitimi sayısı					

[bookmark: _Hlk93141750]Performans Oranları
Akreditasyon Sürecinin ortala Tamamlanma süresi			30.42	……...
Ortalama değerlendirici sayısı						1.72	………
Akreditasyon Oranı
Veteriner Fakültesi         
Program Sayısı                                                                                  13
Mezun veren Program Sayısı                                                             24
Oran Değeri                                                                                        0.5

Değerlendirme 	
2019-2022 yılları Faaliyet raporunda belirtilen değerlendirmeler bu yıl için de aynı şekilde geçerlidir.

SONUÇ	
Kurulduğu 2010 yılından itibaren düzenli bir biçimde kendini geliştiren VEDEK’in, bugün uluslararası ilişkiler ve dünya standartlarındaki akreditasyon süreçleri ile başarılı olduğu düşünülmektedir. Ülkemizde aktif olan 29, ancak öğrenci mezun eden 26 fakülte ile ülkemiz hizmetine Veteriner Hekimler yetiştirilmektedir. VEDEK tarafından akredite olan 12 fakülteden daha sonra 8’inin EAEVE tarafından da akredite olmasında VEDEK’in katkılarının olduğu düşünülmektedir. Uluslararası ölçekte başarılı Veteriner Hekimler yetiştirilmesine katkıda bulunma çabasında olan VEDEK, bu sorumluluğunun bilincindedir ve ona göre davranmaktadır.
